

ОТЗЫВ

на диссертацию Мурзалиева М.А. «Интеграция Кыргызстана и международных организаций в сфере образования: политические аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук, по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Актуальность и своевременность темы исследования, посвящённой выявлению особенностей интеграции сферы образования, проводимой в КР представляет собой важный компонент в приращении научных знаний в области сравнительной политологии.

Соискателем верно отмечено, что особенностью реформирования системы образования является стратегия развития образовательной политики, которая нацелена на формирование конкурентоспособной сферы образования КР.

В диссертации сделаны политологические экскурсы в советские и постсоветские периоды развития государства в сфере образования, с целью показать внутренние механизмы, ведущие тенденции и специфические особенности, национальные истоки и процессы, которые формировали государственную образовательную политику.

Концепция развития образования в Кыргызской Республике до 2020 гг. определяет образование в качестве общенационального приоритета, закладывая основу для развития государством образовательной политики. Данная Концепция является основой для внесения изменений и дополнений в национальное законодательство, политику, систему финансирования, содержания образования, структуру системы образования, систему управления образованием, кадровую и социальную политику.

Поэтому анализ интеграции Кыргызской Республики на национальном уровне с международными организациями в условиях глобализации и в контексте мировых стандартов, с учетом особенностей собственного развития представляется актуальной проблемой политической науки.

Научные результаты диссертационного исследования соответствуют паспорту специальности и требованиям «Правил присуждения учёных степеней» ВАК Кыргызской Республики. В процессе исследования автором были получены результаты проявления глобализации в области образования, теоретико-методологические и концептуальные основы роли образования в мировой политике; обосновывается концепция, направленная на создание единого образовательного пространства как основы формирования конкурентоспособной личности; обоснованы основные тенденции развития послевузовского профессионального образования в условиях глобализации. Определены позитивные и негативные аспекты влияния имеющихся

западных моделей на образовательную политику КР. Акцентируется внимание на совершенствовании личностно ориентированного образования, как приоритета индивидуализации в системном реформировании образовательной политики;

также выявлены некоторые особенности взаимоотношений между государственными структурами и общеобразовательными институтами в гражданском обществе.

В качестве новизны проведенного диссертационного исследования можно также рассматривать разработку предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию и развитию интеграции сферы образования Кыргызской Республики и международных институтов. Такой подход докторанта обусловил теоретико-прикладной характер диссертации, ее ценность и значимость и отвечают требованиям, предъявляемым к диссертациям.

Диссертация является хорошо структурированной, логически выстроенной и научно-обоснованной работой. Основные положения и результаты характеризуются достаточной степенью внутреннего единства, они направлены на раскрытие поставленных целей и задач работы. Научные результаты и практические выводы исследования представляют интерес для более глубокого понимания роли и места, проводимой политики интеграции КР и международных организаций в области образования. Основные положения, результаты и выводы диссертационного исследования могут быть использованы в процессе выработки рекомендаций по совершенствованию образовательной политики в Кыргызстане, а также могут найти применение при подготовке учебных пособий, лекций, спецкурсов и т.д.

Научные труды Мурзалиева М.А. отражают основные положения, результаты, выводы и заключения диссертационного исследования, которые были изложены соискателем в выступлениях на международных и республиканских научно-практических конференциях, в рекомендованных изданиях ВАК КР в необходимом объеме и количестве. Исследование во многом новаторское, однако, представляя собой перспективное научное направление, оно содержит в себе и ряд дискуссионных моментов. Работа полностью отвечает требованиям раздела 2 «Правил присуждения учёных степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Научный руководитель: д. полит. н., профессор Абдрашев А.Б.

Подпись заверяю

Начальник ОК:

